



Posudek vedoucího diplomové práce

Název práce: Výuka náboženství v sekulárním prostředí pohraničí

Autorka práce: Andrea Macanovič

Obor studia: Učitelství náboženství a etiky

Posudek vypracoval: Jaroslav Vokoun

Datum: 15. 4. 2021

Cílem předložené práce bylo zdokumentovat misijní nábožensko-pedagogické aktivity, které autorka vyvíjí v prostředí Malont, a provést jejich reflexi. Dokumentární část práce je tvořena dvěma oddíly, z nichž v prvním je popsáno prostředí, kde autorka působí, a narativně představen proces překonávání odčizení obyvatel obce od křesťanství, který zde nastartovala a dosud realizovala. V druhém oddílu první části autorka zdokumentovala některé příklady své přípravy k formální i neformální výuce náboženství ve zmíněném prostředí. V druhé části se pokusila o sebereflexi svého působení – jedná se samozřejmě jen o reflexi „za pochodu“, celkové hodnocení bude možné až s časovým odstupem a bude je muset provést někdo jiný, kdo už navíc bude moci posoudit i dlouhodobé účinky jejího působení.

Silná stránka práce je v tom, že je založena na autorčině dlouhodobé práci v terénu, který jí také dával i bezprostřední odpověď na její snahy. Teoretické publikace autorka využila hlavně při přípravě vlastní výuky. Bohužel nevyužila mého odkazu na dvě diplomové práce s příbuznou tematikou, které už na TF vznikly v minulosti. Za napsáním diplomové práce stojí víceleté praktické působení, které hodnotím jako svého druhu výzkum, přinášející nové poznatky, které by se autorka tak jako tak nedočetla v teoretických publikacích autorů, jejichž praktické působení v prostředí sekularizované sudetské vesnice by stejně asi nejspíš ztroskotalo...

Narativní a sebereflexivní charakter práce svěděl autorku k občasným emocionálním vybočením z odborného stylu, ale celkově je ještě jazyk práce přijatelný.

Práci hodnotím jako velmi přínosnou a doufám, že bude inspirativní pro mnoho dalších, kteří působí nebo by chtěli působit v podobných podmínkách.

Vzhledem k vykonané práci a „průzkumu bojem“ a jím získaným zkušenostem, které nelze vyčíst v literatuře, tuto diplomovou práci i přes zmíněné nedostatky hodnotím jako výbornou.